

品味一瓶香气四溢的葡萄酒，是一件心旷神怡的美事，但不少人会感觉葡萄酒的香气不仅复杂多样，而且难以辨别。其实只要掌握一些技巧，鉴别葡萄酒香气就会很容易。



首先摇晃杯中的葡萄酒，让酒液和空气接触，葡萄酒的香气会随着酒杯集中至杯口。接下来把整个鼻子深入酒杯，深深地吸气，借此来感受酒是否已变质、葡萄的品种和特性、分辨香气，最后评量香气的深度、浓度、复杂度、饱满度和细致度。

在闻葡萄酒的香气时，有些人只要长长地吸一口气，就能把其中的香气分辨出来；而有些人则喜欢轻轻地吸气，反复几次，以充分发掘其中微妙的香气。闻香并没有统一的方法，找出最适合自己的方法就行。

常见香气

众所周知，葡萄酒的香气是我们对它的第一印象，不管美食家或葡萄酒专家们如何讨论葡萄酒的复杂香气，也不管他们用什么样的专业词汇来描述，但只要熟悉三种常见的香气，便足以应付我们日常的需求。

橡木味

经过橡木桶陈年或发酵的霞多丽和赤霞珠葡萄酒，往往会展现出这种气味。如果将一款加州红葡萄酒描述成“充满橡木味”的话，这很正常，关键是要能分辨得出经过橡木桶陈年和未经过橡木桶陈年的葡萄酒。一般来说，带有橡木味的酒，其售价也会更高。

黄油味

由于葡萄中含有青苹果酸，因此葡萄

气味来源

葡萄品种：品种不同，酿造出来的葡萄酒就会具有不同的香气和风味特征，此外，葡萄的种植方式也会影响葡萄酒的香气和风味。对同一株葡萄藤来说，它所产的果实越多，每颗果实积累的香气和风味物质可能就越少。

发酵和陈年：酿酒师可以通过多种方法来影响葡萄酒的香气和风味，浸皮时间、发酵时间、发酵容器、橡木桶的类型和大小等因素的不同，都会让葡萄酒产生特殊的香

酒品尝起来会口感偏酸，酿酒师可以通过加入酵母来改变这些酸味。而酵母在发酵过程中会生成一种化学物，带有黄油气息是该物质的显著特点，经过这种形式发酵的葡萄酒，口感也更加顺滑。当然，黄油味越浓郁的葡萄酒，其售价也相对更高。

青椒味

说起葡萄品种具有的独特香气，也许最明显的莫过于赤霞珠葡萄酒所带有的青椒味。当赤霞珠葡萄未完全成熟时，其青椒味更加浓郁。因此，当品尝葡萄酒时，深深地吸一口香气，如果伴有青椒味，那么就可以断定该酒主要由赤霞珠酿造。

气和风味。

风土：包括阳光、空气、湿度、雾气、温度和土壤等因素，这些因素都会影响葡萄果实的化学物质积累，从而影响到最终酿成的葡萄酒。

不过，风土对不同葡萄品种的影响并不一样。有些品种如果种植在不同的风土环境中，会产生非常明显的香气和风味差异，而有些品种则不会有这么明显的改变。

历史上的十大酒局

鸿门宴

秦朝末年，天下大乱，农民起义愈发激烈。公元前206年，刘邦率领义军攻破函谷关，逼秦王子婴降于咸阳城下。财物无所取，妇女无所幸，与民约法三章。适时，项羽大败秦将章邯，歼灭秦军主力，得知刘邦攻陷咸阳，大怒，传令：“旦日飨士卒，为击破沛公军。”在张良与项伯的斡旋下，项羽答应暂时放弃进攻，决定先与刘邦见上一面。军师范增认为刘邦据山东时贪财好色，现今无所取，恐欲图天下，劝项羽杀之，以绝后患。



群英会

三国时期，曹操进攻江东，但北方士兵不熟悉水战，因此以荆州降将蔡瑁、张允为水军都督，周瑜一直视为心腹之患。曹操的手下谋士蒋干原是周瑜的旧友，前来吴营打探情况，周瑜将计就计，盛情款待蒋干。夜晚，周瑜装作大醉，故意将错误的情报让蒋干看。回曹营后，蒋干

将自己看到的告诉了曹操，曹操因而误杀了两位大将。后人以“成事不足，败事有余”形容蒋干这种类型的人。

杜康美酒醉刘伶

西晋“竹林七贤”中的刘伶酷爱饮酒，酒量之大，举世无双。有一天刘伶路过杜康酒坊，看见门口招牌上写着“不醉三年不要钱”，于是上前连喝三杯，醉醺醺地回家倒头大睡。家人都以为刘伶死了，将他埋葬。3年后，酒坊主人前去索要酒钱，方知其中缘故。于是掘土开棺，刘伶醒过来，连说“好酒，好酒”。

东晋新亭会

西晋末年，北方大片土地落入胡人之手，北方的士族大家纷纷举家南迁。虽然安定了下来，却难以消除对故土的思念之情。在一次新亭的聚会上，王导说：“当共戮力王室，克服神州，何至作楚囚相对泣邪”，打消了众人的消极情绪。众士人团结起来，使东晋政权从无到有，从小到大，很快建立了起来。

贵妃醉酒

有一日，唐玄宗与杨贵妃约好在百花亭赏花饮酒。第二天，贵妃早早地来到百花亭恭候御驾的到来，但等了好久也不见皇帝。派宫女前去打探，方知皇帝已经前往其他嫔妃的宫中。贵妃醋意大发，借酒消愁，大醉。贵妃醉酒又名《百花亭》，源于乾隆时的一部地方戏——《醉杨妃》，该剧经京剧大师梅兰芳倾尽毕生心血精雕细刻、加工点缀，成为梅派经典代表剧目之一。

饮中八仙歌

盛唐时期，李白和贺知章、李适之、李琎、崔宗之、苏晋、张旭、焦遂都非常能喝酒，被称

宋河召开三八妇女节表彰会

本报讯 3月5日，在三八妇女节到来之际，宋河酒业召开了2014年庆三八妇女节暨先进道德模范表彰大会。

此次道德模范评选活动旨在以职业道德为根本，以工作业绩、社会公德、家庭美德、个人品德为标杆，重点推选员工身边看得见、学得到的模范人物，在公司上下营造一种学习道德模范、关爱道德模范、争当道德模范的浓厚氛围。通过基层组织推荐、公司综合评定等程序，16名女员工获得了先进道德模范的称号。表彰会上，公司领导分别为道德模范获得者颁发了奖金和荣誉证书。

公司党委委员、副总经理杨明先说，这次会议既是一次庆祝会，也是一次表彰会，更是一次动员会。广大女员工要按照会议要求，继续发扬“自尊自信、自主自强、自立自爱”的精神，在生产中建功立业，在家庭中尊老爱幼，争做新时代的优秀女性，奋力开创宋河事业发展的新局面。

(李杰)

为“酒中八仙人”，他们虽都在长安呆过，但并不是同时都在长安。杜甫从“饮酒”这个角度把他们联系在一起，作了一首名为《饮中八仙歌》的诗。诗中写道：“知章骑马似乘船，眼花落井水底眠。汝阳三斗始朝天，道逢曲车口流涎，恨不移封向酒泉。左相日兴费万钱，饮如长鲸吸百川，衔杯乐圣称避贤。宗之潇洒美少年，举觞白眼望青天，皎如玉树临风前。苏晋长斋绣佛前，醉中往往爱逃禅。李白斗酒诗百篇，长安市上酒家眠，天子呼来不上船，自称臣是酒中仙。张旭三杯草圣传，脱帽露顶王公前，挥毫落纸如云烟。焦遂五斗方卓然，高谈雄辩惊四筵。”

醉打金枝

唐代宗时期，升平公主嫁给了郭子仪之子郭暧，公主飞扬跋扈，郭暖经常忍气吞声。在一次家宴后，郭暖借着酒劲将升平公主痛打了一顿，公主跑回宫中，向皇帝哭诉。郭子仪将儿子捆绑起来，向皇帝请罪。最后在皇帝和郭子仪的调解下，小夫妻和好如初。后人将醉打金枝归为“酒壮怂人胆”的典型例子。

杯酒释兵权

北宋初期，太祖赵匡胤在陈桥兵变中，黄袍加身，登上皇帝位。为了加强中央集权，宋太祖有意解除了手下将领的兵权。公元961年，赵匡胤宴请石守信等禁军将领，许之荣华富贵。第二天，众将领纷纷称病告老还乡，赵匡胤欣然答应。自此之后，北宋开启了文人治军的模式，但在长达数百年抵御外敌的战争中，大都以失败告终。

乾隆千叟宴

千叟宴始于康熙年间，最大规模的一次是在乾隆六十年。那一年，85岁的乾隆皇帝将皇位传给了嘉庆皇帝，嘉庆皇帝为了给乾隆皇帝庆寿，在宁寿宫太极殿开宴邀请了全国3000多名70岁以上的老人参加，盛况空前。

(张大伟)